

Con gran entusiasmo y enorme concurrencia, se celebró el domingo en Barcelona el homenaje a don Alejandro Lerroux

Recomiendo a todos—dijo el jefe del Gobierno—que no pongáis odios y rencores en vuestras actuaciones, sino la mayor fraternidad para que reine entre todos los republicanos; incluso entre aquellos que depuran su moral purgando la responsabilidad en que incurrieron en presidio

Un corazón, un hombre, un ministro...

El ministro de la Gobernación premia al héroe que se negó a amparar a unos atracadores. (De los periódicos).

Cuando la plebe ignara se enajenaba con aire de gaiterías y de matonismo en la cumbre de la actualidad, no es que se haya olvidado del jefe de la vida ciudadana, ni que la ciudadanía pafidica haya hecho grauita deja de sus derechos al disfrute de la tranquilidad. Ni mucho menos. Ocurrió, sencillamente, que el ciudadano responsable en todo momento de sus palabras y de sus actos, sufre una impresión de agitación, de sorpresa, de herida acongojante hecha a quemarropa y por la espalda.

Los últimos acontecimientos—atacos—tienen en este estado de espíritu decaído a la ciudadanía española. Está con la patria, con el corazón atropellado en su latir intermitente, con el cuerpo y roto como el primer llanto del recién nacido.

Verdaderamente lo ocurrido en estos últimos días constituye uno de los mayores baldones para los ideales extremos, todo lo humanitario y racionalista que se quiera, pero también todo lo cruento y todo lo inmoral que se a veces, en ocasiones como la presente, suele presentarnos la propia realidad. La paz y la tranquilidad pública—estas cosas son esos hechos esporádicos y aislados que en unas ocasiones tienen un delimitado carácter genuinamente social—pretendiese darle ese carácter, para mejor decir—pero que, en otros, la criminalidad social o política, brilla a todas las horas por su ausencia. Pero es sorprendente el hecho de que la intención que pusieron muchos de esos autores materiales no ha sido, ni mucho menos, la que muestran superficialmente las consecuencias. Se trata casi siempre de gentes de una mentalidad pacata que fué aprovechada como campo de experimentación por los launaturgos del extremismo. En esas ideas, y más que en ellas mismas en una falsa concepción de las doctrinas que dicen practicar, la mentalidad obtusa fué desarrollándose de una manera viciosa, loca y atropellada, sin freno, desprendida por completo de cuanto significaba un respeto a las personas, a las cosas y a la sociedad misma. Deliberadamente, esos individuos, por pensar de esa forma, pertenecen a una escala social que está muy lejos de ser concebida ni aun siquiera por las ideas que dicen profesar. Los sentimientos han sido arrojados por la borda. La conciencia de la responsabilidad, la conciencia del deber para con los demás, el respeto a la ciudadanía, a las vidas y a las haciendas, han quedado olvidados como algo baladí, enojoso o inútil, en el coche fúnebre de las cosas inservibles.

Entre los acontecimientos últimamente ocurridos puede observarse un contraste sorprendente, aleccionador y maravilloso. No parece sino que estos hechos han de producirse ofreciéndonos esas tonalidades para que podamos apreciar con mayor claridad cada día hasta donde abarca el límite de lo que constituye el respeto, la conciencia, la paz y la tranquilidad; y hasta donde puede llegar también la estulticia, la desvergüenza, la criminalidad y la cobardía. A un lado, la ciudadanía responsable; a otro, la ciudadanía extremista. ¿Quién y quiénes son? ¿Qué representan esos extremismos?

El extremismo del atentado personal y del atraco a mansalva es preciso condenarlo. La negra complicidad con las sombreras, necesariamente ha de ser sostenida, movida, por un estado de énfasis, con una encrucijada de crimen en cada glorio que tiene contrito el corazón de la ciudadanía española que quiere y debe—porque a ello tiene derecho—vivir en paz. Pero estos actos han servido

para algo más. Siempre que uno o varios hombres pierden la vida. Los hombres hemos de sacar nuevas enseñanzas. Siempre nos encontramos queriendo ahogar un grito de angustia que nos salta del corazón a los labios. ¡Siempre! Ahora, por ejemplo, necesariamente hemos tenido que impresionarnos frente al contraste de esos dos hombres, de la misma profesión, conductas de automóviles, situados en igual plano con respecto a la delincuencia. Los dos se hallaron—los puso la casualidad si así queremos llamarlo—en la bifurcación que señala, primero, el Bien y el Mal. Después, en sendero de imperativo trágico, como un dilema: La Vida y la Muerte. Pero también en el sendero moral de servir o no a nosotros. ¿Que gesto más elevado de espíritu, de responsabilidad, de hombría de bien, el de ese chófer—Agustín Manuel Plaza—que ni aún el peligro de sucumbir ante una pistola le arredra, no desviándose de sus convicciones más íntimas...! Después de unos días dolorosos y tristes, hemos de esa tristeza infinita que tienen las sábanas de un lecho de enfermo. Agustín Manuel ha muerto. Héroe en su idealismo y en su dolor. Muerto—el desdichado hombre de bien.

La Patria, con estos hechos, viste su espíritu de tristezas y se entrega a una lamentación que unas veces es desgana para imponerse y otras un llanto que no llega siquiera a condenación. Bien es verdad que la ciudadanía no puede sentirse al nivel mismo del atracador criminal y alborotar en la calle, en la plaza, en el café y en todas partes. Sin embargo, al ciudadano pacífico que no sabe al volver de qué esquina va a recibir un balazo, le hace falta una seguridad de su persona.

Por fortuna, en el caserón vestuado de la Puerta del Sol, hay un hombre que sabe serlo, prodigando corazón en todos sus actos. Esta es la impresión que nos ha ofrecido la actitud del ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, cuando, después de entregar los premios a la fuerza pública que tan activamente ha intervenido en la captura de los autores de estos hechos a que nos referimos, se personó en el Equipo Quirúrgico del Centro a premiar también a ese hombre probo, abnegado y mártir que fué—hoy sólo un ejemplo—Agustín Manuel Plaza.

El gesto de don Manuel Portela Valladares, este hombre silencioso e incommunicativo, con blanca melena de experiencias, es de una alteza de miras tal que necesariamente ha de ser como un aguijón de tranquilidad, de seguridad, de promesa... Muy difícilmente es que la ciudadanía española no reaccione ante esa actitud del ministro, actitud confortadora para el espíritu, que ofrece la sensación de haber encontrado la contrita Patria, al fin, en un mismo ser, un corazón, un hombre y un ministro.

(Prohibida la reproducción).

Salida para Barcelona del jefe del Gobierno

MADRID, 9. — A las siete en punto de la mañana partió del aeródromo de Barajas el jefe del Gobierno. Acompañaban al señor Lerroux el ministro de la Gobernación, el subsecretario de la Presidencia señor Moreno Calvo y hasta siete personas más.

Realizó el viaje en un aparato Douglas, de los que hacen el recorrido Madrid-París.

A las nueve de la mañana se recibieron noticias de haber llegado a Barcelona sin novedad. El Douglas tomó tierra en la capital de Cataluña a las ocho y cuarenta y cinco.

La animación en Barcelona

BARCELONA, 9. — La animación con motivo del "Día de Lerroux" en Cataluña es extraordinaria. Los trenes llegan abarrotados de afiliados al partido radical. La plana mayor del partido se encuentra en Barcelona. De Valencia con el gobernador civil señor Torres y el presidente de la Diputación don Juan Borl llegó una nutridísima representación del partido. En el correo llegaron también muchos correligionarios del señor Lerroux así como en el expreso de la noche. Por carretera también han sido numerosos público para asistir al homenaje.

De Jaén la delegación es importantísima. Frente a ella está en Barcelona el núcleo más importante de su representación. También la representación de Córdoba es importantísima, así como la de Mallorca. Todas las provincias españolas tienen representación en el homenaje que se tributa al jefe del partido radical.

Sería interminable dar los nombres de los elementos significativos del partido que con motivo del homenaje han llegado a Barcelona. Ministros radicales, exministros, todo lo que representa algo junto al Sr. Lerroux se ha dado cita en la ciudad.

Dirá mucho de la animación que existe el asegurar que la Comisión organizadora ha tenido que poner un tope número de comensales para el banquete. Estos no serán más de ochocientos.

El Palacio de la Generalidad y otros Centros oficiales lucen colgaduras.

En otros edificios ondean muchas banderas republicanas.

Durante la mañana siguen llegando representaciones y delegaciones de toda España.

De París llegó el ex presidente don Ricardo Samper. Con las diversas caravanas que no dejan de llegar se suman al homenaje los representantes de Orense, Almería, Navarra, Tarragona y Murcia. También llegó un tren especial de Madrid con numerosísimos radicales.

Llega don Alejandro

BARCELONA, 9. — A las nueve en punto de la mañana del domingo apareció sobre el campo del aeródromo del Prat el avión que conducía al presidente del Consejo de ministros, que realizó el viaje desde Madrid en una hora y tres cuartos, anticipándose a la que se había señalado como oficial sesenta minutos a consecuencia de lo cual aún no habían llegado la mayoría de las personalidades que acudieron a esperarlo.

La comitiva hubo de organizarse a medida que iban llegando, pues al aterrizar puede decirse que no había representación oficial alguna.

En el avión llegaron con don Alejandro Lerroux el ministro de la Gobernación subsecretario de la Presidencia, alcalde de Madrid, don Vicente Cintas, director general de Aeronáutica, teniente coronel de Estado Mayor señor Galland, el señor Sánchez Fustier, secretario del presidente, el señor Martínez Merino, jefe de la Compañía Aérea.

Condujo el aparato el piloto señor Soriano viniendo a cargo de la radio el señor Corneda y de mecánico el señor Aresguerra.

Debido a una avería sufrida esta madrugada en una de nuestras máquinas, nos vemos obligados, bien a pesar nuestro, a retirar la copiosa información de que disponíamos para este número.

El banquete popular

A continuación el señor Lerroux marchó al Ritz y desde allí al Palacio de la Exposición, en donde tuvo lugar un banquete popular al que concurren dos mil comensales.

Occuparon la presidencia el jefe del Gobierno, ministros y exministros antes mencionados y otras personalidades.

Ofreció el banquete el alcalde accidental, perteneciente a Acción Popular, señor Jaumar.

Tuvo el alcalde accidental frases de gran elogio para el señor Lerroux, y dijo a los forasteros todos que podían considerarse en su casa como huéspedes de honor de Barcelona porque no hay más que una sola España.

Estad seguros que el corazón de mis amigos late al unísono con el vuestro, para homenajear a este padre coriñoso al que así rendiréis el tributo que merece. Puedo aseguraros que si alguien intentara otra vez inferir un ataque a Cataluña, Acción Popular sabría poner su corazón para aliviar su pena y el brazo para defenderla.

Fué muy aplaudido.

A continuación habló don Alejandro Lerroux agotándose con ovaciones y vítores.

Dedicó su discurso a hacer una recordación de su vida política en Cataluña, desde sus comienzos, ya conocida, con varios períodos de carácter emotivo.

Volvía a repetir que se complacía en proclamar la lealtad de la Ceda y que está seguro de que cuando, por las circunstancias políticas hayan de separarse en la colaboración, lo harán como lo hacen los reclutas que han servido juntos en campaña: dándose un abrazo y conservando el mejor recuerdo cada uno.

El señor Lerroux fué ovacionado.

La salutación del señor Lerroux desde el balcón de la Generalidad

BARCELONA, 9. — Las palabras de salutación del jefe de los radicales dirigidas desde el balcón de la Generalidad al pueblo de Barcelona fueron éstas:

Ciudadanos: No se si las circunstancias, en los diversos actos que han de celebrarse con motivo de mi presencia en Barcelona, me permitirán en otras ocasiones porirme en comunicación verbal con el pueblo.

En la presente ocasión me faltaría seriedad bastante para otra cosa que no fuera expresaros completa mi gratitud por el recibimiento que me habéis dispensado. Palpita en vuestra seriedad el entusiasmo que en otras ocasiones se desbordó de manera gritadora. Yo sé que en fondo de vuestros corazones, de mis amigos y de los que no lo son, hay para la representación del Estado un sentimiento de acatamiento y de solidaridad; porque, españoles todos, vosotros desde aquí trabajáis por la grandeza de España y nosotros desde allí trabajamos por Cataluña que es parte principal de la grandeza de toda España.

Si yo creyera que había prestado en alguna ocasión, que la memoria de todos está un servicio a alguien, diría que más grande que a España se lo presté a Cataluña, y que vengo aquí más que a recoger un homenaje a inclinarme ante el pueblo que me encumbra con tan escasos merecimientos propios; más que recoger un homenaje, vengo a rendirselo a Cataluña y a Barcelona.

Al pasar por la calle de Fernando, entre la apretada muchedumbre he visto antiguos amigos que me ayudaron en los primeros tiempos. Pensad como ellos y trabajad por la grandeza de Cataluña que es trabajar por España.

Quando hayamos conseguido seriedad en los espíritus y estén calmadas las almas, y recobren todas la ecuanimidad indispensable para la vida ciudadana, habréis de ver como vuelve Cataluña en la plenitud de sus derechos a incorporarse, no como una tiranía que se impone, a la soberanía de España, sino como una hermana fraternal unida a todas las regiones de España.

Y nada más. No quiero olvidarme de que soy el jefe del partido radical porque quiero que con la administración de la Justicia y la equidad se devuelva a la fuerza espiritual indispensable para que España continúe hacia la cumbre de su gloria.

La compañía muchedumbre congregada en la Plaza de la Generalidad prorumpió en ovaciones y vítores.

Lo que dice el señor Royo Villanova

MADRID, 9. — El ministro de Marina señor Royo Villanova hablando con un periodista de Santander, en donde estuvo el domingo, hizo interesantes declaraciones.

Dijo que en la actualidad se ocupa intensamente del proyecto de defensa nacional, especialmente de lo que se refiere a las Baleares.

Refiriéndose al proyecto de ley de Prensa, manifestó el ministro de Marina que es muy de lamentar que las izquierdas se dediquen a obstruir prematuramente el dictamen, cuya aprobación interesa a los periodistas más que a nadie.

Por otra parte—agregó—hay que tener en cuenta que no podrá restablecerse la normalidad constitucionalmente mientras no queden aprobadas todas las leyes complementarias.

Se ocupa del proyecto de defensa nacional, especialmente en lo que se refiere a las Baleares

MADRID, 9. — El ministro de Marina señor Royo Villanova hablando con un periodista de Santander, en donde estuvo el domingo, hizo interesantes declaraciones.

Dijo que en la actualidad se ocupa intensamente del proyecto de defensa nacional, especialmente de lo que se refiere a las Baleares, esperando que en el mes de octubre pueda discutirse el proyecto en la Cámara.

Refiriéndose al proyecto de ley de Prensa, manifestó el ministro de Marina que es muy de lamentar que las izquierdas se dediquen a obstruir prematuramente el dictamen, cuya aprobación interesa a los periodistas más que a nadie.

Por otra parte—agregó—hay que tener en cuenta que no podrá restablecerse la normalidad constitucionalmente mientras no queden aprobadas todas las leyes complementarias.

LEA VD. EL PROGRESO

SEMIILLAS PARA PRADOS
Apropiadas para sembrar en este mes
DROGUERÍA GALAICA
(Frente a la Diputación)

Pinturas y Barnices

DROGUERÍA GALAICA
(Frente a la Diputación)
LUGO

EL PROGRESO SE VENDE EN MADRID EN EL KIOSKO DE TEOFILO GOMEZ—ALCALA 22

(Frente a la "Maison Dorée")

CRONICA DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

Regresó de la playa de Miño, don Indalecio Varela Lenzano con su familia.

Don Manuel Pérez Saavedra y su esposa se encuentran de nuevo en Lugo, después de haber pasado una temporada en La Lagoa, en La Coruña.

Regresó de San Ciprián, en donde pasó las vacaciones de verano, el médico tocólogo del Hospital de Santa María don Manuel Fernández Márquez.

De Puentedeume regresó el ingeniero jefe de Vías y Obras de la Diputación provincial don Bautista Varela Fernández.

También regresaron de la misma villa los señores de Correa Calderón.

Después de pasar una temporada en Sada (La Coruña), regresó a Lugo con su familia el concejal del Ayuntamiento don Rogelio Pena.

Ayer estuvieron en Lugo procedentes de Ferrol la señora viuda de don Hilario Tomás con sus hijas Esperanza y Mercedes, su hermano político a hija Pilarín.

Ha salido para Palencia don Celestino López Pardo con su familia.

Después de estar unos días en Lugo, volvieron a su casa de San Pedro de Nos, las señoritas

de López Otero con su sobrina.

Para Madrid salió don Evaristo Correa Calderón con su sobrina.

OTRAS NOTICIAS

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Maruja González para el conocido comerciante de esta plaza don Manuel Pérez. Hizo la petición la madre del novio, quedando fijada la boda para fecha próxima.

Entre los novios se cruzaron los regalos acostumbrados en estos casos. Reciben estos días los futuros esposos muchas felicitaciones con este agradable motivo. Reciban también la nuestra.

En la capilla del Santo Cristo de la catedral de Orense se celebrará hoy una misa en sufragio del alma del que fué cajero de aquella Sucursal del Banco de España don Eduardo de Ron Pardo (q. e. p. d.).

Invitan a este acto el director y demás funcionarios del Banco de España en Orense.

En Ferrol ha sido pedida la mano de la bella señorita Solita Delgado Caneja para el joven abogado don Honorio Ferreiro Cortiña.

Hizo la petición el hermano político del novio don Ramiro Cándido Fraga.

La boda se celebrará en breve. Felicidades.

Informaciones de Servicios de la Beneficencia

Sin sesión

Ayer no celebró sesión la Corporación municipal debido a no haberse reunido número suficiente de señores concejales.

Hablando con el alcalde

Al recibir a los periodistas el señor López Pardo les comunicó que nada importante les podía decir.

He recibido—dijo—una invitación de mi compañero de Ferrol para asistir el día 14 a la botadura de un buque minador y a los actos que se celebren con motivo de la salida del "Arturo". Estos días se encontrará en aquella ciudad el ministro de Marina señor Royo Villanova.

También se celebrará en Ferrol el día 14 una asamblea en pro de determinados intereses de aquella ciudad, entre los que figuran las gestiones a efectuar relativas al asunto de las fortificaciones.

También el alcalde de La Coruña—siguió diciendo el señor López Pardo—me invita a otra asamblea que se celebrará en aquella ciudad el día 16 y en la que se tomarán algunos acuerdos sobre el asunto de las obras del ferrocarril de Zamora-Orense-Coruña.

Robo de dos carneros

La Guardia civil de Sarria da cuenta de que al vecino de la parroquia de San Julián de Vega de aquel municipio, Francisco Vilela López, le habían robado dos carneros de una cuadra de su casa.

Como presuntos autores del hecho han sido detenidos José Capón Díaz y Valentín Pérez López, los cuales fueron puestos a disposición del juez de instrucción del partido.

Una reyerta

Por cuestiones de una servidumbre de fincas se suscitó en la parroquia de Salgueiros del Ayuntamiento de Monterroso una reyerta entre los vecinos de la misma David Pacío Fernández, José González Gay, su esposa Angela Martínez y tres hijos de estos últimos.

En la refriega resultaron heridos Bautista Pacín Fernández, Jesús González Gay, Angela Martínez Arias y Angel Soengas Gaxioso.

Presentaban todos heridas en diferentes partes del cuerpo y magullamiento general, lesiones que el médico municipal calificó de pronóstico reservado.

Como autores de las heridas que sufren los aludidos individuos, han sido detenidos Francisco Pacín, Bautista Pacín Fernández y José González, los cuales fueron puestos a disposición del juez municipal del término.

EL PROGRESO

IMPORTANTES MEJORAS

Cumpliendo el compromiso contraído con nuestros favorecedores, al prometerles una justa compensación por el aumento obligado en el precio de suscripción y venta del periódico, tenemos el gusto de participarles que muy en breve ampliaremos considerablemente la información de Madrid, provincias y extranjero; para la cual hemos

TALLERES TIPOGRAFICOS "EL PROGRESO"

Desde el día primero del próximo mes de octubre, en cuya fecha dispondrán estos talleres de nuevas máquinas de imprimir y en mayor número que actualmente, se harán toda clase de trabajos de imprenta, con el des-

adquirido a la Telefónica un moderno equipo de Teletipos,

que dentro de unos días quedará instalado en nuestra Redacción, poniéndonos en comunicación directa con la Agencia Mencheta, corresponsal de EL PROGRESO en Madrid, quien nos informará extensamente, sin limitación de ninguna clase.

Desde el día primero del próximo mes de octubre, en cuya fecha dispondrán estos talleres de nuevas máquinas de imprimir y en mayor número que actualmente, se harán toda clase de trabajos de imprenta, con el des-

cuento de un diez por ciento en relación con los precios corrientes en esta casa hasta ahora. Manuel Becerra, núm. 4. Lugo (Para estos encargos, entrada por el portal.)

PAGINA DEPORTIVA DE LOS MARTES

INFORMACIONES Y COMENTARIOS

Los partidos superregionales en los diferentes grupos

Impresiones de la jornada

Algunas sorpresas; muy pocas. Es verdad. Algunas broncas, de mayor o menor calibre... y ya está la máquina en marcha, después de este segundo golpe de maniobra...

En el grupo de gallegos y asturianos, todo es normalidad en los resultados. Ed Deportivo de la Coruña ha vencido al notable Sporting Gijónés, con menos facilidad que la que parece indicar el resultado, cuya insuficiencia hay que agradecer al portero gijonés Sien. El Oviedo ha dado frente al Unión vigués todo el taudal de juego a que está obligado un equipo de su historia, que juega en su campo contra un valor joven. El rival no se abrió, de todas maneras, hasta la segunda parte. El Celta ha hecho algo parecido en Balaidos. Falta le haga esa demostración frente al Avilés para devolver la confianza a sus partidarios.

En Cataluña también las cosas han tenido un desenvolvimiento aceptable. El Barcelona confirma la buena impresión con un triunfo neto sobre el Girona, tanto más meritorio cuanto que hubo de salvar, para lograrlo, un handicap de dos goles que los "imponderables" habían regalado al Girona. El Sabadell logra un empate en el peligroso terreno del Badalona; es bastante porque el semi-campeón de España, tuvo, entre otras cosas, que jugar durante mucho tiempo sin Calvet (y Gual no había salido del vestuario). El Español ha perdido otra vez... Ya se sabe que es la pequeña contribución que tiene que pagar por el retraso de sus "americanos" en incorporarse al equipo. Tiempo le quedará de rectificar.

El resultado escandaloso de la tarde se ha registrado en el terreno del Levante. Levante ha ganado al Elche por once. Bien; pero hay que tener en cuenta que esa diferencia anormal se debió a la pérdida del portero. Como ahora no se permite la sustitución del guardavallas, de manera que no afiliamos al Elche de-

masiado por esta cosecha excesiva de dátiles. El Valencia ha vencido en Mestalla al Gimnástico, después de un magnífico partido. El Hércules ha ganado al Murcia por una diferencia suficiente; el Murcia salva el honor por un penalty y el Hércules da la impresión de que vuelve a encontrar su forma.

Si hemos de creer a las crónicas, el mejor partido se ha jugado en Ibañeta; fuerzas iguales entre el Osasuna y el Arenas. Igualdad también en el entusiasmo y ganas de triunfo. El Osasuna después de la pavorosa perspectiva que tenía ante sí al comenzar la temporada (descalificación del campo, deshucio, "forfait" → "rajadura", para decirlo en términos vulgares—de sus jugadores más notables) empieza a tomar confianza. Renovando una antigua rivalidad de la que salió tanta gloria para el fútbol guipuzcoano el Irún gana al Donostia en el estadio Gal... El Donostia "reformado" tendrá que esperar a que el tiempo acople a sus nuevos y jóvenes elementos y dé al conjunto donde quedan apenas tres de sus puntuales profesionales; la consistencia que sus partidarios esperan. El Athlético de Bilbao sigue sin verse obligado a debutar... antes de desembarcar.

No le pasa lo propio al Athlético madrileño que ha tenido que enviar a Santander a un formación de fortuna a perder con todos los honores, si ustedes quieren, ante el Racing. En el primer tiempo pudo sostenerse el empate a cero gracias al esfuerzo del trío defensivo madrileño; luego el equipo se resquebrajó; "hizo agua" sobre todo la línea media y llegó el naufragio. En Valladolid el Nacional pierde también "con todos los honores" (tu to y convencional) en el fútbol. Pero el que ha perdido; pero que por muy poco, ha sido el Zaragoza en Madrid. Si preguntan ustedes a los espectadores indignados de Chamartín las responsabilidades que aquí no puede de-

cirse que "con todo honor". Los equipiers del equipo baturo guslan de la "manera fuerte" y las hostilidades han tenido una violencia realmente insospechada a principio de temporada. El Madrid se ha salvado con una victoria mínima; pero no ha podido salvarse de que algunos de sus jugadores resultaran "locados". El Zaragoza dará más de un disgusto en la temporada. Y tomen en el sentido que quieran esta afirmación.

En Andalucía el Betis sigue haciendo ese comienzo de temporada fatal a que nos tiene acostumbrados... para luego ganar la Liga. De todas maneras, que le haya vencido uno de los recién ascendidos parece excesivo. Claro es que a lo mejor ese Lopez, desconocido para nosotros es de la mejor solera. El Sevilla no se anda en bromas y enemigo que pesca, fácil o no fácil, lo destroza concienzudamente. El Malacitano ha corrido la misma suerte que el Mirandilla el domingo anterior. Y ahora que hablamos del Mirandilla: el Recreativo de Granada no ha podido vencerle sino por lo mínimo. Muy animado está este campeonato de Andalucía este año.

A. Diez DE LAS HERAS

Pérdida de un perro

Hace días se perdió en esta población un perro negro de raza "seter", estatura pequeña. Obedece al nombre de "Morito". Coleta y pelo largo. Se ruega a la persona que lo haya encontrado la entrega en la calle de la Tinería, 11 primero, donde se le gratificará.

Para valincas, Pilsados. Incrustaciones, Bordados y Forrería de Botones. nadie supera en buen gusto y precios a la tintorería "Los Mil Colores"

El Cafeto aplasta al Patria

Madrid.—En el campo del Cafeto se celebró el partido correspondiente al Campeonato de Primera Categoría regional, entre los equipos Cafeto y Patria.

El Cafeto hizo un magnífico partido y, en la segunda parte, fueron los dueños absolutos del terreno. Vencieron a sus contrarios por 5 tantos a 0.

La primera parte del encuentro transcurrió con dominio alterno, aunque éste fue algo más favorable al Patria. En esta parte sólo se marcó un goal y fue obra del interior izquierda del Cafeto. En esta primera mitad, se calentaron un tanto los ánimos y el juego resultó bastante duro en algunos momentos. El Cafeto fue castigado con innumerables faltas.

En la segunda parte el Cafeto reaccionó de una manera magnífica y acosó continuamente al Patria, que ya no supo qué hacer.

A los veinte minutos logró el Cafeto su segundo goal: el delantero centro arranca solo y a unos metros de la puerta, chuta fuerte, el balón da en el larguero, el portero, al querer recogerlo, introdujo el mismo el balón en las mallas.

A los dos minutos escasos de este goal, se logra el tercero: es otro goal providencial que llega solo a la red; el extremo izquierda centra sobre el ángulo derecho y el balón que lleva mucho efecto se cuela competentemente solo.

Estos goals son la causa de que el Patria se desanime por completo. El único jugador que está en pie es el portero—excelente por cierto—que tiene que luchar completamente solo contra las acometidas de las huestes enemigas.

Pocos minutos después de este último goal, se produce el cuarto: éste es el único goal "de ley" que han logrado los del Cafeto; se realiza una buena arrancada por el extremo derecha; éste centra al interior, éste es nuevamente al extremo, el cual, muy bombeado centra al delantero que sin parar y de un chut imparable, fusila el cuarto tanto. Sigue el juego aplastante del

Cafeto y pocos minutos antes de terminar, otra vez el delantero centro perfora la red enemiga. Con el tanto de 5-0 se termina el partido. El árbitro, señor Carrillo, estuvo bien.

Alineaciones: Cafeto: Floro; Iris, Yagües; Churri, Camara, Villa; Juanito, Martínez, Zamorella, Meré y Laja.

Patria: Miguel; Perico, García; Agustín, Liebana, Nocoli; Rósa, Roldán, Kamelen, Tachun y Esteban.

El Celta derrota al Avilés por 6-2

Vigo.—El domingo se celebró el partido de fútbol del Campeonato Gallego-Astur, entre los equipos Avilés y Celta.

El Celta dominó durante todo el partido y de buena prueba de ello el tanteador.

Al medio minuto de comenzado el partido, los del Celta efectuaron una avanzada; hay una bonita combinación entre Toro y Nolete. Éste se hace con el balón y fusila el primer tanto.

Sigue el juego con mucho entusiasmo por ambas partes, y los avilésinos intentan varias veces forzar la meta enemiga, pero el empate no llega.

A los veintiseis minutos de juego, Nolete logra el segundo tanto para el Celta, y un minuto después, Pirelo logra el tercero, aprovechando un buen pase de Piñeiro. Con este tanto se llega al descanso.

En la segunda mitad y apenas puesto el balón en juego, los del Avilés parece que han reaccionado y realizan algunas jugadas peligrosas. A los diez minutos Piñeiro, que está jugando muy bien, avanza solo y perfora la meta del Avilés por cuarta vez.

A los veintisiete minutos de juego y tras no pocas tentativas, el Avilés logra su primer tanto, por mediación de Medina.

Poco después Nolete logra el quinto para su equipo. Y a los pocos minutos, Medina, otra vez, el segundo y último del Avilés.

Faltan pocos momentos para terminar el encuentro cuando Pirelo marca el sexto goal. Con este tanto se llega al final del partido.

El dominio del Celta fue aplastante y el Avilés no gustó al público.

Galoso, que arbitró bien, alineó los equipos de la siguiente forma:

Avilés: Lafuente; Cauteli, Armando; Melchor, Hilario, David; Paredes, Chuzle, Medina, Pin y Jesús.

Celta: Cliche; Ignacio, Montes; Armando, Vega, Esparza; Toro, Choncho, Nolete, Pirelo y Piñeiro.

El Deportivo coruñés vence al Sporting de Gijón

La Coruña.—En el campo de Riazor contendieron el Sporting Gijónés y el Deportivo local, en match de Campeonato Superregional. Venció el Deportivo por dos uno.

El encuentro se ha caracterizado por el constante dominio que ha ejercido el equipo coruñés sobre su rival asturiano, dominio que sin embargo, no se ha traducido en goles por la afortunada actuación del portero gijonés Sien, que con su buena forma y ayudado por la suerte salvó innumerables ocasiones de peligro de forma verdaderamente maravillosa.

Desde los primeros momentos del partido acosan los locales que ponen cerco a la puerta forastera y desde el primer momento también Sien evita que se marquen tantos en su marco.

El dominio local no disminuye como lo demuestra el hecho de que el primer corner a favor del Sporting se tira a los veintitrés minutos nada menos de partido. Los asturianos, para nivelar la pelea practican un juego duro que el árbitro Ostalé no sabe cortar y se traduce en ruidosas protestas.

A los treinta y dos minutos de partido consigue por fin el Deportivo su primer tanto, obra de Esparza. Es el único goal de este tiempo.

La segunda parte transcurre con idénticas características de juego. Mas, a pesar del dominio local, a los doce minutos de esta parte, Rubiera remata un centro del extremo izquierda y logra el empate.

Vuelve al acoso el Deportivo y a los veinticinco minutos el debutante Carolo, que es el mejor del equipo obtiene el segundo goal coruñés y con él la victoria.

Arbitró Ostalé.

El Oviedo "aplasta" al "Unión de Vigo

Oviedo.—En Buenavista se celebró el partido Oviedo-Unión de Vigo que terminó con la rotunda victoria de los ovietenses por seis a cero.

En ambos tiempos dominó el equipo local, especialmente en el segundo, durante el cual la delantera asturiana ejerció ver-

ALISON SKIPWORTH

La revolución de una gran estrella
¿Es una gran dama?
¿Es una aristócrata?
¿Una tramposa redomada?
Ante la original protagonista de

ALIAS LA CONDESA

el espectador vacila al querer contestar a estas preguntas.

ALIAS LA CONDESA

Un asunto vigoroso, emocionante y divertido.

ESTRENO HOY MARTES-FEMINA EN EL

TEATRO CIRCULO

Señoras-Butaca 0'50 Caballeros 0'75

— PRONTO —

HOMBRES DE BLANCO

— PRONTO —

TIERRA DE DASION — ORO

— PRONTO —

O CASION POLICIA

Se convocaron a oposición numerosas plazas. Preparación por funcionarios del Cuerpo. QUINTA BALLESTEROS, 14 primero. Lugo.

Se vende un toldo en buen uso. Informarán Hotel Peninsular, Avenida de Moret, 8.

dadera presión sobre la meta viguesa. En la primera parte el juego favoreció frecuentemente a los locales que por su mayor competencia y tecnicismo llevaban los avances, con gran soltura y agilidad. Pero el equipo vigués gana en siete tiempo de una línea media espléndida que con gran codicia y precisión logró destruir la mayor parte de las jugadas ofensivas de sus contrarios.

Solo un goal consiguió en este tiempo el Oviedo, tanto que marcó Herrerita de un magnífico chut a los once minutos de juego.

En el segundo tiempo decayó el juego de los medios del Unión y se impuso ya netamente el Oviedo que logró cinco tantos más.

El primer de estos goles lo marcó Lángara a los dos minutos de juego. Maró después Alonso a los diez minutos y a los veintidos el propio Alonso consiguió el tercer goal de este tiempo y cuarto del partido.

Una falta del equipo vigués se castiga con penalty y Lángara lo convierte en el quinto tanto del Oviedo. Y el mismo Lángara a los treinta y cuatro minutos consigue el sexto y último goal de la tarde.

GRUPO CASTELLANO-CANTABRO-ARAGONES

El Madrid gana al Zaragoza por la mínima diferencia

Madrid.—Se jugó el partido superregional entre el Madrid y el Zaragoza ganando difícilmente el primero por uno a cero.

El Racing vence al Athlético madrileño

Santander.—El Racing local de protó al Athlético madrileño por tres a cero.

GRUPO CATALAN

El Barcelona gana al Girona, después de unos comienzos alarmantes

Barcelona.—En el campo de Las Cortes, han jugado el Barcelona y el Girona. Ganaron los propietarios del campo por cinco a dos.

El Barcelona ha tenido unos comienzos verdaderamente alarmantes. Iban transcurridos cinco minutos cuando Clara envía un centro que Trujillo remata claramente con la mano. Cuando todo el mundo espera la anulación del goal, el árbitro que lo ha dado como tal no rectifica. Se originan broncas considerables y hay hasta dos o tres exaltados que saltan al campo. El Girona, muy animado con este inesperado resultado, juega con mucho entusiasmo y a los veinticuatro minutos, Clara de un buen chut, consigue el segundo tanto. El Barcelona, remonta con mucha energía este handicap y a los veintidós minutos, Ventolrà consigue el primer goal.

Termina el primer tiempo con la ventaja del Girona 2 a 1. En el segundo tiempo el Barcelona se impone por su juego infinitamente mejor. Escola consigue el empate a los diez minutos. Ventolrà marca a los dieciocho, el tercero, Escola logra el cuarto a los treinta y dos y finalmente Ventolrà en una estupenda jugada personal. Se han distinguido por el Barcelona el ala izquierda y Pedro; y por el Girona

LA COPA VASCA

El Unión de Irún vence al Badalona

Irún.—En el Estadium Gál celebró el partido entre el Unión de Irún y el Donostia. Venció Irún por tres a uno.

En la primera parte del partido dominaron los iruneses que hicieron un magnífico juego que todo por parte de la línea media. El equipo donostiarrá hizo en su mayoría por nuevos y jóvenes elementos no lograron en esta parte oponer resistencia a los iruneses, cosa que si lograron en el segundo tiempo en el que el equipo irunés puso en peligro el empate. Desde luego, los iruneses muchos donostiarras han sacado buena impresión y se cree que se podrá sacar de ellos algo de partido.

El primer tanto de la tarde lo marcó el irunés Goyena a los doce minutos de juego. A los cuarenta y uno Sánchez saca un corner y al rematar, la cabeza consigue el gol.

Sección de anuncios breves

Arriendos

SE ALQUILA un piso con amplias habitaciones, todas con luz directa, calefacción, cuarto de baño, etc. Dirigirse a la Oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Reija, García Hernández, 27 1.º Tel. 29. Lugo

SE ALQUILA los pisos segundo y tercero de la casa número 8, en la calle de la Libertad (antes Reija).

Informar en la Avenida de Moret, número 11 primero derecha.

ALQUILO amplios y ventilados bajos, propios para industria o almacén.

Informes Manuel Becerra 19, primero.

SE ALQUILA el bajo número 22 de la calle de las Nôreas, propio para garaje u otra industria. Para informes en la misma calle número 9.

SE ALQUILAN unos bajos propios para industria y el tercer piso, número 6 de la Plaza del Campo.

Informes en la misma casa, en el cuarto piso de 5 a 6 de la tarde.

Traspasos

SE TRASPASA acreditado comercio de ultramarinos y bebidas existente en sitio céntrico de esta ciudad.

Dirigirse a la oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Manuel F. Reija, García Hernández 27, primero Lugo.

TRASPASO Bar y pensión con cafetera exprés y radio bien situado en la ciudad de Vigo. Para informes en García Barbón, 21 José Gaiguer.

SE TRASPASA, en ventajosas condiciones, acreditado Bar y Hospedaje, en buen punto de esta ciudad. Dirigirse a la Oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Manuel F. Reija, García Hernández, 27 primero. Tel. 29. Lugo.

Ventas

VENTA.—Se vende la casa esquina de derecha e izquierda, en Bolaño Rivadeneira número 9, con el siete por ciento de interés, libre de gastos, pudiendo informar de su sólida construcción el arquitecto municipal don Eloy Maquieira.

Para condiciones de venta, el procurador de los Tribunales, don Dositeo López Díaz, Manuel Becerra número 24, bajo o Ronda de Castilla, 12, segundo.

EN PUBLICA SUBASTA, reservándose el derecho de adjudicación, se vende la casa número 33 de la carretera Nueva de La Coruña y un terreno a cortiña, próximo al Puente de Romay (Albeiros); acto que tendrá lugar a las 12 del día 16 del actual mes de septiembre, en la Oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios de Reija), García Hernández, 27 primero, Teléfono 29, admitiéndose ofertas antes de dicho día.

VENTA. Se vende un solar en la Avenida de Montero Ríos propiedad de José Vila Gandoy, mide 334 metros, es medianero por los garajes de don Rafael Vega Barrera, y la casa de los herederos de don Dionisio Rodríguez. Informarán en Ronda de Santiago (Mosquera), número 11.

VENTA. Se vende la casa número 17 de la Ronda de Santiago (Mosquera), forma esquina y próxima a la Puerta de San Pedro. Tiene amplios bajos y excelente situación para establecer negocio. Informes en la misma casa.

CAZADORES.—Vendo un perro de siete meses raza "Setter". Barrio del Polvorín núm. 11-Lugo.

SE VENDE un solar con plano, en la puerta del Hospital, entrada a Carretera. Tratar en Abufin con Manuel Rodríguez.

VENDO propiedad de tres casas juntas libres de cargas reales con frente a la carretera de Castilla, cerquita de la puerta de San Pedro. Informará don Augusto Sierra, Plaza de la República número 18, bajo.

VENTA DE UNA CASA. Se vende una casa de planta baja y piso alto, con su patio y una sección de cortiña a ella unida de la llamada de Valdomar, sita en la Carretera de Castilla (Las Pedreiras). Es libre de cargas y se halla inscrita en el Registro de la Propiedad. Informará el procurador don Antonino Rodríguez, Ronda de Santiago, 48.

SE VENDE un solar con plano, en la puerta del Hospital, entrada a Carretera. Tratar en Abufin con Manuel Rodríguez.

VENDO propiedad de tres casas juntas libres de cargas reales con frente a la carretera de Castilla, cerquita de la puerta de San Pedro. Informará don Augusto Sierra, Plaza de la República número 18, bajo.

VENTA DE UNA CASA. Se vende una casa de planta baja y piso alto, con su patio y una sección de cortiña a ella unida de la llamada de Valdomar, sita en la Carretera de Castilla (Las Pedreiras). Es libre de cargas y se halla inscrita en el Registro de la Propiedad. Informará el procurador don Antonino Rodríguez, Ronda de Santiago, 48.

SE VENDE una cortiña y huerta sita en el lugar de la "Regua" extramuros de esta ciudad, cercada sobre sí, su mensura 48 áreas. Contiene un pozo y molino aéreo con depósito para riego, tiene sus entradas por el callejón de los "Pajarillos" y por la carretera de Ponsagrada, lugar de la Chanca. Para informes, Ruanueva, 4, bajo.

VENTAS.—Se venden solares en San Roque, detrás de la Capilla, de ocho metros de ancho, por cuarenta y dos de largo.

Para informes, en la calle de Pablo Iglesias, número 20, piso segundo.

ALMONEDA. Se venden armarios, aparatos de luz, estufas, persianas y varias cosas más.

Ronda de Castilla, casa sin número de la derecha esquina de "La Lucense".

SE VENDEN: Una máquina de aserrar con carro automático para aserrar un tronco de un metro de diámetro, de la casa "Guillem" de Madrid. Una máquina para cortar cintas de sierra de 60 milímetros de ancho. Una máquina de aserrar con galera movida a mano de 99 centímetros de diámetro. Una máquina de aserrar de 70 centímetros de diámetro de la casa "Guillem". Una circular de aserrar de 60 centímetros de diámetro. Unos árboles de transmisión. Para informes don Gustavo Armesto, Castelar, número 6.

GANADO suizo y holandés se vende. Informes en esta Administración.

VENTA de la casa número 8 de la Ruanueva, con el poder de todos sus hijos, don Andrés Castelo Vigo, vende dicha casa. El que desee comprarla entienda con dicho señor en Lugo, Cruz-9 o por carta a Parga-Mirad.

También vende la casa y finca de Abufin, de 41 ferrados de sembradura, con pozo para noria, cerrada, con unos trescientos árboles frutales. Tiene un gran corral, cubierto de pajarales, con pozo al lado de la casa.

Se vende todo junto o en dos partes. Tanto la casa como la finca se vende a gusto del comprador.

SE VENDE un taller mecánico de carpintería, una máquina cepilladora combinada con mesas de regresar y mesa de cepillar con dispositivo para barrena, etcétera. Otra máquina sierra de cinta con volante de plato de 800 milímetros de diámetro. Una máquina lupi montada en cajinetes de bolas y mesa basculante—motor eléctrico trifásico—. Una máquina afiladora. Todo puede verse en el edificio en construcción de la estación del ferrocarril, y para tratar Eugenio Viana Ronda de la Coruña, 36 primero. Lugo.

SE VENDE la casa número 18 de la Avenida de Montero Ríos, de dos pisos y huerta con varios frutales y otras varias cosas y solares en distintos lugares de la ciudad. Informes, don Dositeo López Díaz, Procurador, Manuel Becerra, 24 bajo o Ronda de Castilla, 12, segundo.

PERDIDA de una vaca que se extravió el día primero del corriente en la parroquia de Bretoña, Ayuntamiento de Pastoriza, con las señas siguientes: color plateado, sin serdas en la cola, coja de una pata, las astas abiertas y preñada de siete meses. La persona que sepa su paradero, puede dirigirse a dicha parroquia en la casa de Cándida Díaz, en donde se le gratificará.

SE CEDEN dos o tres habitaciones con o sin asistencia. Ronda de Castilla, 45 primero.

HALLAZGO DE UNA POLLINA en la parroquia de Santa María de Bóveda, lugar de Castro; está depositada una pollina, que al parecer está extraviada, la persona que se crea dueña, puede pasar a recogerla a la casa de Jesús Losada, previo el pago de los gastos ocasionados.

do goal del Unión. Termina el primer tiempo con estos dos. En el segundo tiempo los tres minutos un corner contra el Unión. El árbitro Zabalza marca el tercer y último minuto. Poco antes de terminar el partido se agredieron los jugadores Villanueva y el árbitro Villanueva expulsó al primero del terreno.

El Arenas y el Osasuna empatan

Bilbao.—En el campo de Ibañeta se celebró el partido Arenas Osasuna que terminó con el empate a un tanto. El resultado refleja en exactitud la rivalidad que hubo en el encuentro, entre los dos equipos; por consiguiente el match fue muy interesante. El Osasuna sumó, que sacó a sus jugadores titulares durante el partido, un excelente juego, aunque no tuvo mucha suerte para terminar las jugadas ofensivas. En el primer tiempo marcó el Osasuna por mediación de Verónica. El goal del empate lo consiguió el Arenas en la segunda parte por obra de Rufo.

CAMPEONATO LEVANTINO El Hércules vence al Murcia por tres a uno

Alicante.—En el estadio Barón contendieron en partido de Campeonato Levantino, los equipos Hércules y el Murcia. El estadio que ha sufrido algunas reformas, presentaba un aspecto magnífico. La asistencia de público fue enorme. En el primer tiempo dominó el Hércules que presentó constantemente la meta enemiga. Este tiempo, no obstante la presión del Hércules, terminó con empate a cero. En el segundo período, y a los tres minutos Morera, de un tiro

de mano fortísima, bate al portero del Murcia por primera vez. A los diecisiete minutos el portero del Murcia sale con la pelota fuera del área y el árbitro castiga falta con un golpe franco que tira admirablemente Morera que bate a Miró. A los treinta minutos Gamilla centra bombardeo a Gervera, este cede a Irle que fusila el tercer goal del Hércules. Faltan cinco minutos para terminar el encuentro cuando el Hércules es castigado con un penal que se convierte en el último goal del Murcia.

El Valencia vence al Gimnástico en un buen partido

Valencia.—En Mestalla contendieron el Valencia y el Gimnástico, venció el Valencia por cuatro tantos a uno. El partido fue muy interesante. El equipo vencedor acusó una técnica de superioridad que le hizo acreedor al triunfo logrado, pero el Gimnástico realizó también un buen juego y sobre todo se defendió con valentía y hasta en ocasiones puso en apuros a las líneas defensivas de sus contrarios.

CAMPEONATO ANDALUZ El Recreativo vence al Mirandilla

Granada.—En partido de Campeonato Andaluz, contendieron el Recreativo y el Mirandilla venciendo por tres tantos a dos. Fue el primero en marcar Lolo a los tres minutos. A los veintidos Rubio en un remate de cabeza formidable logró un nuevo goal. A los veintiseis minutos un centro de Carbonilla le remata

Picó y obtiene el único tanto del Gimnástico. Poco después una jugada personal de Rubio que ha sido el mejor jugador sobre el terreno vale el cuarto y último goal al Valencia.

Esprepitosa derrota del Elche

Valencia.—En el campo del Levante contendieron este equipo y el Elche. Venció el Levante por once a cero. Tan anormal resultado se ha producido debido al handicap que sufrió el Elche al lesionarse e portero durante el primer tiempo y tener que ser substituido por el jugador Min; aprovechó esta circunstancia el Levante para ejercer el dominio absoluto sobre sus contrarios y abrumarlos a tantos. Hasta la primera mitad del primer tiempo fue el juego nivelado. Se produjo entonces la retirada del portero del Elche y al momento marcó Blain el primer goal de la tarde. Tres minutos después consiguió Artigas el segundo y después con intervalos de diez minutos marcó Puig, Borreras, Blain y Artigas. En el segundo tiempo el dominio del Levante y se marcaron cinco goles más por mediación de Blain, Puig II (2), Borreras y Artigas.

CAMPEONATO LEVANTINO El Hércules vence al Murcia por tres a uno

Alicante.—En el estadio Barón contendieron en partido de Campeonato Levantino, los equipos Hércules y el Murcia. El estadio que ha sufrido algunas reformas, presentaba un aspecto magnífico. La asistencia de público fue enorme. En el primer tiempo dominó el Hércules que presentó constantemente la meta enemiga. Este tiempo, no obstante la presión del Hércules, terminó con empate a cero. En el segundo período, y a los tres minutos Morera, de un tiro

de mano fortísima, bate al portero del Murcia por primera vez. A los diecisiete minutos el portero del Murcia sale con la pelota fuera del área y el árbitro castiga falta con un golpe franco que tira admirablemente Morera que bate a Miró. A los treinta minutos Gamilla centra bombardeo a Gervera, este cede a Irle que fusila el tercer goal del Hércules. Faltan cinco minutos para terminar el encuentro cuando el Hércules es castigado con un penal que se convierte en el último goal del Murcia.

El Valencia vence al Gimnástico en un buen partido

Valencia.—En Mestalla contendieron el Valencia y el Gimnástico, venció el Valencia por cuatro tantos a uno. El partido fue muy interesante. El equipo vencedor acusó una técnica de superioridad que le hizo acreedor al triunfo logrado, pero el Gimnástico realizó también un buen juego y sobre todo se defendió con valentía y hasta en ocasiones puso en apuros a las líneas defensivas de sus contrarios.

CAMPEONATO ANDALUZ El Recreativo vence al Mirandilla

Granada.—En partido de Campeonato Andaluz, contendieron el Recreativo y el Mirandilla venciendo por tres tantos a dos. Fue el primero en marcar Lolo a los tres minutos. A los veintidos Rubio en un remate de cabeza formidable logró un nuevo goal. A los veintiseis minutos un centro de Carbonilla le remata

Los deportes en el Extranjero

Se ha agravado el corredor negro Peacock

Nueva York.—El gran corredor negro Peacock, que resultó herido durante una carrera de 80 metros lisos en la tournée que realizó el equipo de atletas americanos por Europa, ha sido trasladado a un hospital de Filadelfia a su llegada a este continente, por haberse agravado las lesiones que sufrió en Italia. Por esta causa Peacock, se verá imposibilitado de correr hasta dentro de algunas semanas.

Ben Foord quiere reconquistar su fama después de vencer a Villar

Londres.—El boxeador sudamericano, Ben Foord, que se enfrentará el próximo día 23 con el español Claudio Villar, en el Albert Hall, de esta capital, tiene el propósito de, caso de vencer al español, no permanecer ocioso y reconquistar su fama perdida al ser derrotado por Petersen. Ha dicho que confía derrotar a Villar, en cuyo caso podría enfrentarse con Larry Grins.

El campeón francés Hymerly tiene otro "manager"

París.—El campeón francés del peso ligero, Gustavo Hymerly, ha decidido cambiar de manager de aquí en adelante la representación Louis Pntahiu. Hymerly ha manifestado su propósito de reanudar sus entrenamientos en compañía de sus camaradas Pladner y Huguenin. En cuanto al encuentro con Marius Baydray el "challenger" del título aún no hay nada en concreto.

Probable combate entre Miller y Filo Echevarría

Hollywood.—El manager de Filo Echevarría, el excelente pugilista español de la categoría peso pluma, y reciente vencedor de Baby Quintana está en negociaciones para concertar un combate entre su "poultain" y el boxeador norteamericano Freddy Miller, campeón mundial de dicho peso, en cuyo combate Miller pondría en juego su título mundial.

Eder vence a Rabak en Praga

Praga.—Ante diez mil espectadores, Gustavo Eder, campeón europeo de los pesos semipesados, ha puesto en juego su título frente al campeón checoslovaco Edy Rabak. El campeón europeo en solos diecisiete minutos puso K. O. a su "challenger", lo que ocurrió en sexto asalto. El campeón de Europa y Alemania era demasiado adversario para el checoslovaco, el cual ante los formidables golpes de su adversario dió la impresión de estar paralizado. Ya en el pri-

mer asalto Rabak midió el suelo con su cuerpo por la cuenta de dos a consecuencia de un croché de derecha dirigida a la mandíbula. Pero haciendo un esfuerzo y se levantó y pareció recuperarse. En el sexto asalto Eder le envió otra vez a tierra. Sin dar tiempo a que el árbitro pudiera contar se levantó, pero estuvo un pie unos segundos, pues un nuevo derecho del alemán a la mandíbula lo derribó de nuevo por la cuenta.

PUBLICACIONES

"CRONICA"

Dedica esta semana una espléndida información al Concurso celebrado en Barcelona, San Sebastián y Valencia para elegir la "Reina de las Páyas españolas", con hermosas fotografías de las participantes. Publica, además: La trágica muerte de la reina Astrid.—La vida y la obra de Barbusse y Gossio, las dos grandes figuras desaparecidas recientemente. El valiente chófer que fué herido gravemente porque no quiso facilitar la fuga de unos atracadores. Hazafías y crímenes de Pancho Villa, contados por su ahijada Reva Reynolds. Y la continuación de "Trini", novela de aventuras de una muchacha madrileña, por Martínez Gandía.

"CINEGRAMAS"

Nos cuenta esta semana cómo ascendió Loretta Young de mecánografa a estrella cinematográfica, con interesantes detalles sobre la vida, la gloria y el triunfo de esta popular artista. Publica, además: Inglaterra arrebatada al artistas a la Meca del cine. Bellini, en la pantalla. Cuadros históricos interpretados por Shirley Temple. El galán que habla con los pies, o el prestigio de un frae. E alma del ferrocarril llevada a la pantalla en un alarde de técnica. Muere uno de los pioneros del cine francés. Actualidades.



DURACION PARA VEINTE AFEITADOS NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS
Precio 4 pts. el paquete de diez hojas

LA BOLSA

Cotización oficial
Día 9 de Septiembre de 1935
COMUNICADA POR
BANCO PASTOR

Interior 4 1/2%	80.20
Exterior 4 1/2%	89.75
Amortizable 4 1/2% 1908.	90.40
Id. 5% 1917.	99.91
Id. 5% 1920.	
Id. 5% 1926 sin imp.	101.25
Id. 5% 1927 sin imp.	101.70
Id. 5% 1927 con imp.	99.75
Id. 4 1/2 1928 sin imp.	41.080
Id. 4% 1928 sin imp.	101.25
Id. 3% 1928 sin imp.	84.00
Dédu. Ferrovias 5%	101.00
Cedulas B. H. E. P. 4%	95.00
Id. id. id. 5%	101.00
Id. id. id. 6%	110.50
Cds. B. Crédito Local 6 por cien.	100.85
Acciones Bco. de España.	611.00
Id. Banco Hipotecario.	285.00
Id. Banco Hispano-Americano.	198.00
Id. Banco Español Río de la Plata.	
Id. Banco Esp. de Crédito.	
Id. Compañía Arrendataria de Tabacos.	2.400
Id. Compañía Arrendataria de Petróleos.	151.50
Id. Sociedad G. Azucarera (pref.).	
Id. id. id. (ord.)	38.00
Id. Ferrocarril Norte.	216.00
Id. id. M. Z. A.	180.00
Id. Sdad. Duro-Felguera.	
Id. España Explosivos.	655.00
Id. Metrop. Alfonso XIII.	14.00
Id. Madrileña de Tranvías.	
Id. Cp. Telec. 7%.	114.25
Id. Unión y Fénix Español.	114.75
Id. Id. Resinera Española Oblig. Traslántica 6% 1926.	97.75
Id. Ferrocarril Tánzer Fez 6%.	106.25
Id. Marruecos 5%.	
Id. Azucarera 5%.	97.75
Id. Riotinto 5 1/2%.	
Id. Peñarroya 6%.	91.00
Id. Compañía Asturiana 6%.	
Id. Fca. de Mieres 6%.	
Banca Constructora Naval 6%.	
Id. Azucarera 6%.	
Cédulas Hip. Argentinas 6%.	
París cheque	48.35
Londres id.	36.30
New York id.	7.33
Berlin id.	2.94
Braselas id.	122.25
Roma id.	59.80
Suiza id.	239.00
Portugal id.	033.00
Argentina id.	

COLCHONERO A DOMICILIO

Experto en el ramo con especialidad en EDREDONES, COJINES, COLCHONES para CAMAS TURCAS y COLCHAS ENGUATADAS. Precios económicos y perfección, especiales para HOTELES, SANATORIOS y HOSPITALES, presenta EXTENSISIMO MUESTRA- RIO de artículos para confección del ramo. Recibe los encargos en la acreditada Confección de A. Conde, Dr. Castro, 8—Teléfono, 345 R

ALFONSO DIAZ

En obsequio de los lectores de EL PROGRESO remitirá a quienes lo soliciten cualquier información comercial o gestión particular en la América del Sur. Avenida de Mayo 1.078 Buenos Aires

EL PROGRESO



LA CASA QUE TODOS DEBEN VISITAR "EL TIGRE"

Fábrica de sombreros trasladada a la calle de Emilio Castelar, 7. Jerez dos, Betis uno. Jerez de la Frontera.—Se jugó el partido de fútbol entre los equipos Jerez y Betis. Ganaron los dueños del terreno por dos a uno.

Terminó el fichaje de sus jugadores el "Lugo Sporting"

Jugadores que se ofrecen al Sporting.—El partido del domingo. La directiva del "Lugo Sporting" ha terminado el fichaje de los jugadores que en la temporada actual que dará comienzo

URINARIAS
Sin lavajes, inyecciones, ni otras molestias, y sin que nadie se entere, se curará rápidamente de la blenorragia, gonidore gota militar, cistitis, prostatitis, leucorrea flujos blancos en las señoras) y de más enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguos y repeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Cochet's Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recidas. Para folletos gratis a Farmacia Collazo, Hortaleza, 2 Madrid. P. col: 17 casetas

PIRAGUAS

Vuelta oficial a la ría viguesa

Vigo.—Se corrió la prueba oficial de piraguas a la ría. Participaron piraguas de Marín, Vigo y Cangas. La prueba resultó vistosísima y fué presenciada por mucho público. En la categoría de libres se clasificó en primer lugar Nequeiros Pepa Azpeitia, del Rodeira, que cubrió las cuatro millas en veintiocho minutos, cuarenta y cinco segundos.

PLANCHADORA

Se ofrece para planchar de brillo y mate, en la calle de la Ruana, 125 - tercero, Marcelina Dorado.

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA predice la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para ganar en Lotería y también "LA LLAVE DE ORO" que le indicará los medios para hacer suerte en todos los juegos. Venga en Alameda, Triunfo en Negocios y Alcazar de Dicha y Fortuna. Precio en concepto de \$0.50 Com. en sellos. - Prof. PAKCHANG TOMA. - C/AL. MITRE 2241 - ROSARIO (S/1. 7E) - (REP. ARGENTINA)

Compañía Hamburguesa Sudamericana

Servicio de transatlánticos rápidos a SHANL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Precio en 3.ª Clase

10 Septiembre "MADRID"	Ptas. 689,50
17 Septiembre CAP NORTE	Ptas. 737,50
15 Octubre ANTONIO DELFINO	Ptas. 737,50

Suplemento en camarote cerrado, Ptas. 42 más por cada cama. Los vapores "Antonio Delfino" y "Cap Norte" admiten pasajeros de primera y tercera clase. El vapor "MADRID" admite pasajeros de INTERMEDIA y tercera clase.

Para toda clase de informes referentes a estos vapores dirigirse a su consignatario: FELIPE RODRIGUEZ REY.—Plaza de Mina, 1, bajos. Telegramas y telefonemas: NORDLOYD. — LA CORUÑA

3 Septiembre GENERAL ARTIGAS	Ptas. 689,50
24 Septiembre MONTE SARMIENTO	Ptas. 737,50
8 Octubre MONTE PASCOAL	Ptas. 797,50
22 Octubre GENERAL SAN MARTIN	Ptas. 689,50
29 Octubre GENERAL OSORIO	Ptas. 689,50

En todos los buques: Suplemento por plaza en camarote, Ptas. 42. CLASE INTERMEDIA Precio Pesetas

GENERAL ARTIGAS y OSORIO	Shanl	Montevideo	B. Aires
GENERAL SAN MARTIN	1.690	1.725	1.725
GENERAL OSORIO	1.725	1.875	1.920

Vapores de regreso: Para HAMBURGUE Para precios de primera y segunda clase, carga y toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales ENRIQUE FRAGA y C. Compostela, número 8.

Hamburg-America Line

RÁPIDO SERVICIO DESDE LA CORUÑA PARA LA HABANA VERACRUZ Y TAMPICO, con la magnífica motonave

IBERIA ORINOCO y SEPTIEMBRE 2 OCTUBRE

Precios en tercera clase (incluidos impuestos)

Para LA HABANA	Pesetas. 664.25
Para VERACRUZ Y TAMPICO	Pesetas. 717.50
PRIMERA CLASE (incluidos impuestos)	1.086.41
Desde pesetas.	1.739.65
Para LA HABANA	Pesetas. 1.081.94
Para VERACRUZ Y TAMPICO	Pesetas. 1.110.97

Vapor de regreso: ORINOCO 6 DE JULIO para SOUTHAMPTON, BOULOGNE, AMBERES Y HAMBURGO

Para toda clase de informes sobre precios de PASAJES Y CARGA dirigirse a los AGENTES generales ENRIQUE FRAGA Y COMPA A COMPOSTELA, 8. Telegramas "FRAGA", LA CORUÑA

CLINICA T. NÚÑEZ CORDERO

Médico chileno especializado en practicante numerario del Gran Hospital de Santiago. MEDICINA GENERAL. Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y proplas de la MUJER. SIQUIRRIA.—IMPTENCIA.—ELECTRICIDAD MEDICA. Consulta de día y noche y de cuatro a seis horas. 112, calle de...

C. G. LE Transatlantique

Compañía de vapores correo a gran velocidad, para LA HABANA Y VERACRUZ. Próximas salidas de La Coruña: 10 Octubre correo rápido MEXIQUE 16 Noviembre

Admiten pasajeros en primera (varias categorías), segunda, intermedio y tercera clase.

PRECIOS:	HABANA	VERACRUZ
Tercera clase	Ptas. 664,25	717,50
Intermedia	965,00	1.055,00
Segunda	1.165,00	1.225,00
Primera	1.620,00	1.680,00

A los precios de cámara hay que añadir los impuestos. Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores, por camareros de la Compañía, siendo los servicios de loza y cristal. Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos a bordo por cuenta de la Compañía.

Eduardo Fariña.—I a Coruña

Dirección postal: Apartado número 3, La Coruña.—Dirección telefónica y telefónica: Fariña.—La Coruña



Wala Real Inglesa

VAPORES DE IDA PARA BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

NOS AIRES

Precio en 3.ª clase	En camarote cerrado
Septiembre 23 (lunes) "ARLANZA"	737,50
Octubre 7 (jueves) "ASTURIAS"	737,50
Octubre 21 (jueves) "ALM ANZORA"	737,50
Noviembre 11 (lunes) "HIGHLAND BRIGADE"	665,50

La tercera está dotada de espléndidos salones comedor, fumador, conversación. Camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amenzada por una orquesta.

PRECIOS DE CAMARA (SIN IMPUESTOS), DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES

Vapores "Asturias" y "Alcantara"	Vapores "Arlanza" y "Almanzora"
En primera clase.....	Pesetas 3.895
En segunda clase.....	Pesetas 1.970

VAPORES DE REGRESO PARA INGLATERRA

"ARLANZA" 3 de Noviembre

VENTA:

Número suelto del día, quince céntimos. Atrasado, veinticinco céntimos.

El Progreso

SUSCRIPCION

En Lugo, capital, 2'50 pesetas al mes. Fuera, 7'50 pesetas trimestre.

Diario de la ciudad

Domingo: La gente se marchó a las fiestas populares que se celebraron en algunas parroquias inmediatas. También al Coberto se atrevió a subir alguna, en memoria del Santo Milagro.

Los paseos, que amenizaron como siempre las bandas militares y municipal, se vieron bastante animados.

Dió motivo al cuentecito del día la aparición en el parque de la salida de Castro de gran número de octavillas con escrito revolucionario que firmaba el partido comunista de la Coruña.

En el cine de la Alameda se estrenó "Entre la espada y la pared", film que agradó sinceramente a la concurrencia, que de verdad, fué mucha.

Lunes: Los taxistas no se dieron al punto por temor a sufrir las consecuencias de un orden recientemente dictado sobre las patentes. Se ignora la actitud a seguir por los profesionales del volante.

El Ayuntamiento no celebró su acostumbrada sesión de los lunes, pero sí la tuvo en aquel salón la comisión de fiestas de San Froilán, que lleva muy adelantados sus trabajos.

El día fué de sol.

Casa Juanito

Mercería-Novidades. SEÑORA: No deje de visitar esta casa que presenta un selecto y variado surtido en lanas para labores, boules, clips, hebillas, bolones, encajes, medias, etc. y todo lo que se relaciona con el ramo de mercería.

Casa Juanito. CONDE PALLARES, 14. LUGO.

De Telégrafos

Relación de los despachos retenidos en la Central de Telégrafos de esta capital, por haber sido encontrados sus destinatarios.

Igualada, Juan Tapiolas, 17. Pontevedra, Hotel Méndez Núñez. Bóveda, Milagros Losada, 26. La Coruña, Hotel Regina. Lugo, 7 de septiembre 1933.

Almacén de carbones

MIRO, 32. TELEFONO 14. Carbones para cocina, a 50 céntimos el quintal; carbón para calefacción, a 90 céntimos el quintal. Para pedidos por telégrafo consultar precios. Se garantiza el peso y la calidad del carbón.

La Junta del tricentenario de Lope de Vega

En el salón de la Presidencia de la Diputación provincial reunirá hoy, a las cinco de la tarde, la Junta del tricentenario de Lope de Vega. En esta reunión se tomarán diferentes acuerdos relacionados con los actos a celebrar el día 2 de octubre en Lugo.

De la Policía urbana

Para el consumo público sacrificaron en el matadero público 29 reses vacunas y 29 cerdos. Entraron en la Plaza Abastos 1.100 kilos de pescado.

Datos demográficos

cos. Día 9. - Nacimientos: 10. Defunciones: 10. Fernández, cuarenta años.

ALMANAQUE

Hoy: San Nicolás de Tolentino, confesor, y Santa Pulqueria. Sale el Sol a las 5.51 y se pone a las 6.32. La Luna sale a las 5.13 y se pone a las 3.14.

Un ruego a la Telefónica

En los alrededores de este pueblo, pero en la parte que por la Telefónica no está considerada como urbana, hay muchas casas habitadas por familias que desean y pueden ponerse en comunicación con el centro de la población por medio del teléfono. Se cree que en Galicia los alrededores de los pueblos son desiertos, y no es así; podemos asegurar que son muchos los sitios en que las casas están formando barrios, y que en los alrededores de Lugo no se separa una casa de otra en una extensión mayor de quinientos metros. Hay villas, pero muchas, que tienen teléfono urbano con mucha menor población que la de los barrios que rodean a Lugo y que se llaman poblados rurales.

Los automóviles del punto

Ayer no concurrieron al punto establecido, como es sabido, en la plaza de Santo Domingo los automóviles de alquiler. Según pudimos enterarnos, las causas que motivaron tal ausencia han sido el temor a que debido a órdenes superiores les fue ven precintados los coches por los vigilantes de carreteras, a causa de la reciente disposición dictada por el ministerio de Obras públicas sobre la Patente Nacional de Circulación de Automóviles.

PERIODICOS OFICIALES

La "Gaceta"

La "Gaceta" del domingo publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Decretos: Admitiendo a don Angel Manzanera la dimisión del cargo de gobernador general de los territorios españoles del Golfo de Guinea. Nombrando para sustituirle a don Luis Sánchez Guerra y Sainz. Otro declarando subsistente el acuerdo de la Comisión Mixta determinando el coste de los servicios relativos a carreteras, caminos y otras obras públicas, publicado en la "Gaceta" del día 4 de septiembre de 1934, de los servicios traspasados a la Generalidad de Cataluña. La ratificación de dicho acuerdo se entenderá hecha provisionalmente y para el tiempo en que subsista el período transitorio creado por la ley de 2 de enero de 1935. Otro aprobando el reglamento que se inserta de la Confederación Hidrográfica del Ebro. Ordenes: Disponiendo que el director general de Bellas Artes substituya al subsecretario de Instrucción pública con plenitud de facultades y poderes en la Fundación benéfico docente denominada Monasterio de San Lorenzo de El Escorial. Otra dictando normas relativas a la forma de realizar las prácticas docentes los alumnos de las Escuelas Normales que hayan aprobado el tercer curso de dichas escuelas. Disponiendo que actúe como vocal para juzgar los ejercicios teóricos de la prueba de aptitud de los auxiliares de Jurados Mixtos don Práxedes Zancada, substituyendo a don Leopoldo Palacios Morini que se halla ausente.

"Diario Oficial de Guerra"

El "Diario Oficial de Ministerio de la Guerra" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Circular resolviendo que los pabellones enclavados en los establecimientos fabriles militares

DE ENSEÑANZA

(Conclusión)

Relación de escuelas vacantes en la provincia

Sebano, Becerreá, mixta, 373; Sindrán, Monforte, mixta, 431; Sotáriz, Chantada, mixta, 452; Sotodomego, Villadodrigo, mixta, 298; Souto, Lláncara, mixta, 366; Souto Teillán, Bóveda, unitaria, Suarna, segunda; Fonsagrada, mixta, 323; Taboada dos Freires, Taboada, unitaria, 833; Teibente, Sarria, mixta, 389; Tarddea, Castroverde, mixta, 408; Torés, Los Nogaes, mixta, 1.026; Torres, Becerreá, mixta, 1.263; Touzón, Becerreá, mixta, 373 habitantes.

Trabado, Trabada, mixta, 207; Trasbar, Serbo, mixta, 300; Triacastela, Triacastela, unitaria, 802; Villouta de Abajo, Becerreá, mixta, 171; Villar de Cabalos, Taboada, mixta, 256; Villacaiz, Saviñás, mixta, 636 habitantes.

Veiga, Puebla del Brollón, mixta, 752; Villaspasante, Cervantes, mixta, 516; Villaperedo, Trabada, mixta, 231; Villar de Mouros, Sober, mixta, 347; Villaseca, Riotorto, mixta, 397; Vilgo, Pol, mixta, 353; Valdefariña, Piedrafita, mixta, 349; Villadodrigo, Puebla del Brollón, mixta, 604; Vega de Brañas, Piedrafita, mixta, 251; Vega, Fonsagrada, mixta, 421; Veigas, Pol, mixta, 167; Vias, Pastoriza, mixta, 303; Vilabado, Sober, mixta, 337; Villachá, Orol, mixta, 356; Vilabova, Chantada, mixta, 485; Vilanova, Sober, mixta, 520 habitantes.

Vilar, Nogueira de Muñiz, mixta, 420; Vilarello, Cervantes, mixta, 752; Vilarillo, Rivas de Sil, mixta, 249; Villarman, Pantón, mixta, 460; Villaboa, primera; Villadodrigo, mixta, 322; Villaboa, segunda; Villadodrigo, mixta, 588; Villaesteve, Lláncara, mixta, 484; Villaesteve, Saviñás, mixta, 967; Villafornán, Trabada, unitaria, 443; Villfrío, Cervantes, mixta, 147; Villaiz, Becerreá, mixta, 365; Villajusto, Puertomarín, mixta, 400; Villalba, Fonsagrada,

mixta, 505; Villalpape, Bóveda, mixta, 230; Villamol, Caurel, mixta, 674 habitantes. Villanuz, Quiroga, mixta, 242; Villanueva, Cervantes, mixta, 600 habitantes; Villapedro, Villalba, mixta, 567; Villaquinto, Carballo, mixta, 650; Villaquinto, Cervantes, mixta, 307; Villar de Mulleres, Carballo, mixta, 498; Villabuján, Bóveda, mixta, 451; Villardavara, Incio, mixta, 311; Villavacil, Caurel, mixta, 134; Villar de Santiago, Riotorto, mixta, 740; Villarigo Frayalde, Pol, mixta, 400 habitantes.

Villarmide, Villadodrigo, mixta, 276; Villarjún, Incio, mixta, 683; Villaramil, Palas de Rey, mixta, 563; Villaseco, Incio, mixta, 944 habitantes; Villardagunto, Paradelá, mixta, 825; Villaseco, Lláncara, mixta, 996; Villator, Quiroga, mixta, 251; Villabál, primera; Fonsagrada, mixta, 660; Virigo, Navia de Suarna, mixta, 487; Viso, Incio, mixta, 493; Zoye, Guntín, mixta, 287 habitantes.

Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Lugo.—Exámenes de 1935. En los días que se expresan, del actual mes de septiembre, tendrán lugar los exámenes y demás actos académicos que se detallan: Exámenes de ingreso: Días 16 y 17.

Asignaturas del plan antiguo de 1903

Lengua Castellana, día 16. Latín primero, día 16. Geografía especial de España, día 17. Aritmética, día 16. Latín segundo curso, día 16. Francés primer curso, día 17. Historia de España, día 18. Geometría, día 16. Francés segundo, días 18 y 19. Preceptiva literaria y composición, día 17. Historia Universal, días 19 y 20. Algebra y Trigonometría, días 17 y 18. Dibujo primer curso, día 20. Psicología y Lógica, día 19. Elementos de Historia general de Literatura, día 18. Física, días 18 y 19. Fisiología e Higiene, días 19 y 20. Dibujo segundo, día 20. Ética y Rudimentos de Derecho, días 19 y 20. Historia Natural, días 20 y 21. Agricultura y técnica agrícola e industrial, días 23 y 24. Química general.

Exámenes de grupos y asignaturas del Plan de 1932 y del de 1934

Exámenes de conjunto y de asignaturas. Grupo de Letras de primer año y asignaturas del mismo, o sean Lengua española y Literatura, Geografía e Historia y Francés, días 21, 23 y 24. Grupo de Ciencias del mismo primer año y asignaturas del mismo, o sean Matemáticas y nociones de Ciencias fisiconaturales, días 19, 20 y 21. Dibujo del mismo primer año, días 23 y 24. Grupo de Letras de segundo año y asignaturas del mismo, o sean Lengua española y Literatura, Geografía e Historia y Francés, días 25, 26 y 27. Grupo de Ciencias del segundo año y asignaturas del mismo, o sean Matemáticas y nociones de Ciencias fisiconaturales, días 23, 24 y 25. Dibujo del mismo segundo año, día 27. Grupo de Letras del tercer año y asignaturas del mismo, o sean Lengua española y Literatura, Geografía e Historia y Francés, días 25, 26, 27 y 28. Grupo de Ciencias del mismo tercer año y asignaturas que lo forman, o sean Matemáticas y Ciencias fisiconaturales con iniciación de conocimientos especiales de Física y Química, días 26 y 27. Dibujo del expresado tercer año, día 28. Los exámenes de conjunto de los tres primeros años, si llegan a ser autorizados para la actual convocatoria, ejercicios especiales entre los que hayan obtenido la calificación de sobresaliente en el curso completo; oposiciones al Premio del Grado de Bachiller, y ejercicios especiales para mejora de nota en el examen de ingreso, tendrán lugar el día 29.

NOTAS

Los exámenes de la sección de Ciencias comenzarán a las nueve de la mañana; los de la sección de Letras, a las diez, y los de Dibujo a las tres y media de la tarde. Unos y otros continua-

Recaditos y denuncias

Los vecinos de la calle de la Ruanueva se quejan de que por varios muchachos se vienen dedicando todos los días por la tarde y algunas veces hasta bien entrada la noche a jugar al fútbol convirtiendo aquella vía en campo de deportes. Como este "deporte" de los aludidos muchachos cuesta a los vecinos que se quejan, algunos cristales que constantemente tienen que reponer, sería conveniente que algún miembro de la Policía Urbana se diese de vez en cuando una vuelta por dicha calle para hacer saber a los mencionados "futbolistas" de alguna manera que allí no se permiten tales expansiones. También se nos ruega que hagamos, a quien corresponda, la pregunta del por qué se tolera que los automóviles circulen por el centro de la población alumbrando con los faros de carretera.

DE AJEDREZ

Primer Congreso de ajedrez en La Toja

El próximo día 15 se celebrará en la encantadora Isla de La Toja, el primer Congreso de Ajedrez, en el que colaborarán las primeras figuras de tan noble juego. Tenemos entendido que sus organizadores no desmayan un solo momento para que este acto tenga la solemnidad debida, a cuyo fin han organizado un banquete de gala a precios económicos, bailes y otros espectáculos que tendrán en constante diversión a los excursionistas. La Peña Ajedrecista del Circolo de las Artes, de esta capital, queriendo dar realce a este acto, ha organizado una excursión en autobuses a precios reducidos para que todos los aficionados a este deporte y excursionistas puedan asistir a dicho Congreso y hacerlos un día agradable viendo las encantadoras bellezas del paisaje durante su recorrido.

Anuncios en EL PROGRESO

rán desde las cuatro y media de la tarde. En los diferentes actos serán llamados primeramente los alumnos de enseñanza oficial, procedentes de mayo último; después los de enseñanza no oficial, comenzando éstos por los que procedan de la convocatoria de junio y seguidamente los que han solicitado en agosto próximo pasada nueva matrícula. Los actos que llevan señalamiento para más de un día no supone que vuelvan a ser llamados en el inmediato los no presentados en el día anterior, puesto que los que fuesen llamados una vez y no presentados han de justificar a juicio del Tribunal el motivo de su no presentación para que el Tribunal pueda reconocerle el derecho a ser llamados a continuación del último de la lista y antes de que dé por terminados los exámenes de los alumnos incluidos en ella. Los exámenes de los grupos de Letras y Ciencias del cuarto año del Bachillerato, de dicho plan de 1934, compuesto de las asignaturas de Lengua española y Literatura, Geografía e Historia, Matemáticas, Física y Química, Ciencias Naturales, Francés y Latín, tendrán lugar en los días 27 y 28.

Se recuerda a los interesados que conforme al decreto de 2 de mayo último ("Gaceta" del 4), orden de 9 de agosto ("Gaceta" del 13) y demás disposiciones vigentes, se halla abierto el plazo para solicitar matrícula gratuita, para los que cumplan los requisitos señalados en el anuncio expuesto al público en el tablón del Instituto, con fecha 14 de julio del presente año, y que se hizo circular también por la Prensa local. Solamente se advierte al público que continuando abierta la matrícula de enseñanza oficial hasta el día 5 de octubre próximo, en lugar de terminar el plazo de solicitar matrícula gratuita el día 15 de los corrientes, se prorrogó el plazo hasta el día 20 de este mismo mes, con el fin de que puedan utilizar su derecho los que aprueben el examen de ingreso en los días señalados de este mes, o sea el 16 y el 17 del mismo.

Los derechos que satisficieron los alumnos oficiales por curso completo, son para el primer plazo, o sea el de la inscripción de matrícula hasta el día 5 de octubre, 30 pesetas en papel de pagos al Estado, una póliza de 1,50 pesetas de la instancia, dos timbres de 0,25 pesetas para la inscripción y en metálico 20 pesetas. De esta parte que presentan, no pueden exceptuarse los alumnos a quienes se conceda matrícula gratuita. Splamente el Claustro podrá condonar en esta matrícula gratuita la parte en metálico, previa petición de los que carezcan absolutamente de recursos y se distingan por su aplicación, aprovechamiento y conducta escolar, que podrá apreciar libremente el Claustro.

Cursillos del Magisterio

Ayer por la mañana he tenido lugar en la Escuela Normal del Magisterio el desarrollo de la primera parte de los cursillos especiales anunciados para cubrir 2.000 plazas del Magisterio, habiéndose concedido a los cursillistas hora y media para realizar los ejercicios según dispone la convocatoria. Los temas a desarrollar han sido los siguientes: Ejercicio escrito: "El que adelante no mira, atrás se queda". Problema primero: "En una sala de clase se hallan los alumnos agrupados en bancos de nueve cada uno, y queremos colocarlos en grupos de a ocho, para lo que necesitamos dos bancos más. ¿Cuántos niños había en clase?" Segundo: Un salón de gimnasio, de forma rectangular, de 9 metros de largo y 5,60 de ancho, tiene dos salas superiores semicirculares a ambos lados. ¿Cuántas personas cabrán en las tres salas, si para cada persona necesitamos 2,40 metros?

La prueba terminó aproximadamente a la una y media de la tarde, habiendo tomado parte en ella unos 223 maestros de ambos sexos. Las plazas que corresponden a esta provincia son cincuenta, y este primer ejercicio es ya eliminatorio, no pudiendo aprobarse en él más que el doble de dichas plazas. Se supone que las calificaciones no se harán públicas hasta últimos del presente mes o principios del próximo.

FRANCISCO LAMAS. MEDICINA GENERAL. ENFERMEDADES NERVIOSAS y MENTALES. BOLAÑO RIVADENEIRA, 7-TELÉFONO 115. LUGO

El mundo de las Letras y el Arte

La gran antología universal

Adviértese hoy día en casi todos los pueblos, y singularmente en los que integran la comunidad—raza e idiomática—hispanica, la gran desproporción existente entre lo logrado y el esfuerzo por lo que se refiere a la labor de divulgación del tesoro literario de la humanidad que a la sazón se realiza. Bien conocidos con los múltiples y nobilísimos intentos que vienen desarrollándose para llevar al conocimiento de las masas el concepto y la idea más o menos detallada, de ese acervo de Letras y Arte constitutivo del más preciado patrimonio de la especie, el cual, lejos de amenguar su valor y relevante sentido espiritual y humano, lo acrece con el transcurso del tiempo. Más convéniese en reconocer que, pese a la popularización de la obra de las grandes lumbreras de todos los tiempos y países, mediante ediciones cada día más económicas y atractivas, continúa ignorándose mucho al respecto en no pocos estratos sociales tan necesitados de elevación y cultura.

Imponíase, por ende, una nueva iniciativa que, dada su originalidad cupiese reputarla desde un comienzo como de transcendental sentido y de alta eficacia en tal orden. Y esta iniciativa acaba de ser concebida, y actualmente está siendo ya desarrollada, por la Casa Editorial Seguí con la publicación de "Las obras maestras de la Literatura", gran antología universal que reúne todos los autores en una obra, lo cual significará para la misma enorme difusión, fomentando el conocimiento de libros y autores tanto en la biblioteca como en la escuela y el hogar.

Sabido es que no se necesita leer todas las páginas de las grandes creaciones literarias para conocer su inmenso valor. Por lo general, el hombre de hoy no tiene tiempo para ello, ya que la vida actual lo absorbe con sus artificialismos y complejidades. El único medio de conocer aquellas es merced a la forma extractada, hábilmente hecha, y con el complemento de comentarios e

ilustraciones que contribuya a fijar el caudal conceptual de ideología y simbolismo. A este criterio responde "Las obras maestras de la Literatura", en la cual cada producción famosa está resumida, conservando íntegramente su acción o argumento y dejando los pasajes esenciales en su texto original. Abrega las grandes producciones de los escritores de todos los tiempos y países, desde la antigua Grecia hasta nuestros días, de las que se han omitido solamente los especiales que interesan los especialistas, ya que aparece lo sustancial de su acción, ambiente y estilo.

Sin duda que el público lector de hoy ha de encontrar esta obra de utilidad suma, máxime al ser todo en ella atractivo: la corrección u orden con que aparecen las grandes producciones; los comentarios o notas biográficas con que el director literario, don Guillermo de Boladere, orienta al lector al comienzo de cada sección, y el caudal gráfico, de enorme riqueza y selección, por virtud del cual no hay página que no ofrezca grabado, constituyendo el conjunto de reproducciones en negra y láminas en colores un album completo de las más bellas creaciones de la pintura y la escultura. "Las obras maestras de la Literatura" supondrá una vez terminada su publicación, elemento de consulta, estudio y recreo que valiente a toda una biblioteca.

Los principales grupos que comprenden son: Literatura sobre la mitología greco-latina. Literatura de asunto fantástico. Literatura caballeresca. Literatura de asunto religioso. Literatura general y moderna. Autores de hoy etc.

Armando SAAVEDRA

Las fiestas de San Froilán

Una reunión de la Comisión—Ayer, a las siete y media de la tarde, se reunió en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, el pleno de la Comisión organizadora de los próximos festejos de San Froilán.

Presidió la sesión el alcalde. Se aprobó el acta de la sesión anterior y se dió cuenta de lo recaudado hasta ahora, que asciende a la cantidad de seis mil pesetas. Contando con las subvenciones oficiales arroja actualmente un total de doce mil pesetas. Se acordó ponerse al habla con un electricista de Vigo para que instale las iluminaciones.

Se acordó en firme, en vista de las noticias que se recibieron de Madrid, que el acto de la entrega de la bandera a la Guardia civil, se celebre el día 12 de octubre. Se harán gestiones para que a este acto concurren la banda del Colegio de Valdemoro y una escuadrilla de Aviación militar. A tal efecto se escribirá al ministro de la Gobernación, que tiene prometida su asistencia a esta entrega, y a los diputados por la provincia de Lugo. Por último se acordó publicar enseguida en la Prensa las listas de suscripción.

PUERTOMARIN

Del Ayuntamiento. Puertomarín. — A las diez de la mañana del día 24 del corriente mes darán comienzo los ejercicios de oposición a la plaza de oficial primero de las oficinas de secretaría del Ayuntamiento de esta villa.

El Tribunal lo presidirá el alcalde señor González Lorenzo y funcionario del Gobierno civil don Antonio de Roca Parón, el segundo teniente de alcalde don José Bino, el maestro nacional don Juan Castro Flores, el secretario del Ayuntamiento don Antonio Reverendo López. Actuará como único opositor, don Enrique Carballas Cahabía, vecino de Taboada.

De Ferrocarriles

La Compañía de ferrocarriles del Norte nos comunica que, por tener enclase en Monforte los trenes correo números 421 y 422 con los números 725 y 726 de la Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste, ha dispuesto que por las estaciones de despacho billetes directos para facilidad del público. También nos da a conocer la circulación de coches directos de Vigo a Hendaya y regreso, en los trenes de referencia.

El mundo de las Letras y el Arte

La gran antología universal

Adviértese hoy día en casi todos los pueblos, y singularmente en los que integran la comunidad—raza e idiomática—hispanica, la gran desproporción existente entre lo logrado y el esfuerzo por lo que se refiere a la labor de divulgación del tesoro literario de la humanidad que a la sazón se realiza. Bien conocidos con los múltiples y nobilísimos intentos que vienen desarrollándose para llevar al conocimiento de las masas el concepto y la idea más o menos detallada, de ese acervo de Letras y Arte constitutivo del más preciado patrimonio de la especie, el cual, lejos de amenguar su valor y relevante sentido espiritual y humano, lo acrece con el transcurso del tiempo. Más convéniese en reconocer que, pese a la popularización de la obra de las grandes lumbreras de todos los tiempos y países, mediante ediciones cada día más económicas y atractivas, continúa ignorándose mucho al respecto en no pocos estratos sociales tan necesitados de elevación y cultura.

Imponíase, por ende, una nueva iniciativa que, dada su originalidad cupiese reputarla desde un comienzo como de transcendental sentido y de alta eficacia en tal orden. Y esta iniciativa acaba de ser concebida, y actualmente está siendo ya desarrollada, por la Casa Editorial Seguí con la publicación de "Las obras maestras de la Literatura", gran antología universal que reúne todos los autores en una obra, lo cual significará para la misma enorme difusión, fomentando el conocimiento de libros y autores tanto en la biblioteca como en la escuela y el hogar.

Sabido es que no se necesita leer todas las páginas de las grandes creaciones literarias para conocer su inmenso valor. Por lo general, el hombre de hoy no tiene tiempo para ello, ya que la vida actual lo absorbe con sus artificialismos y complejidades. El único medio de conocer aquellas es merced a la forma extractada, hábilmente hecha, y con el complemento de comentarios e

ilustraciones que contribuya a fijar el caudal conceptual de ideología y simbolismo. A este criterio responde "Las obras maestras de la Literatura", en la cual cada producción famosa está resumida, conservando íntegramente su acción o argumento y dejando los pasajes esenciales en su texto original. Abrega las grandes producciones de los escritores de todos los tiempos y países, desde la antigua Grecia hasta nuestros días, de las que se han omitido solamente los especiales que interesan los especialistas, ya que aparece lo sustancial de su acción, ambiente y estilo.

Sin duda que el público lector de hoy ha de encontrar esta obra de utilidad suma, máxime al ser todo en ella atractivo: la corrección u orden con que aparecen las grandes producciones; los comentarios o notas biográficas con que el director literario, don Guillermo de Boladere, orienta al lector al comienzo de cada sección, y el caudal gráfico, de enorme riqueza y selección, por virtud del cual no hay página que no ofrezca grabado, constituyendo el conjunto de reproducciones en negra y láminas en colores un album completo de las más bellas creaciones de la pintura y la escultura. "Las obras maestras de la Literatura" supondrá una vez terminada su publicación, elemento de consulta, estudio y recreo que valiente a toda una biblioteca.

Los principales grupos que comprenden son: Literatura sobre la mitología greco-latina. Literatura de asunto fantástico. Literatura caballeresca. Literatura de asunto religioso. Literatura general y moderna. Autores de hoy etc.

Armando SAAVEDRA

Las fiestas de San Froilán

Una reunión de la Comisión—Ayer, a las siete y media de la tarde, se reunió en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, el pleno de la Comisión organizadora de los próximos festejos de San Froilán.

Presidió la sesión el alcalde. Se aprobó el acta de la sesión anterior y se dió cuenta de lo recaudado hasta ahora, que asciende a la cantidad de seis mil pesetas. Contando con las subvenciones oficiales arroja actualmente un total de doce mil pesetas. Se acordó ponerse al habla con un electricista de Vigo para que instale las iluminaciones.

Se acordó en firme, en vista de las noticias que se recibieron de Madrid, que el acto de la entrega de la bandera a la Guardia civil, se celebre el día 12 de octubre. Se harán gestiones para que a este acto concurren la banda del Colegio de Valdemoro y una escuadrilla de Aviación militar. A tal efecto se escribirá al ministro de la Gobernación, que tiene prometida su asistencia a esta entrega, y a los diputados por la provincia de Lugo. Por último se acordó publicar enseguida en la Prensa las listas de suscripción.

PUERTOMARIN

Del Ayuntamiento. Puertomarín. — A las diez de la mañana del día 24 del corriente mes darán comienzo los ejercicios de oposición a la plaza de oficial primero de las oficinas de secretaría del Ayuntamiento de esta villa.

El Tribunal lo presidirá el alcalde señor González Lorenzo y funcionario del Gobierno civil don Antonio de Roca Parón, el segundo teniente de alcalde don José Bino, el maestro nacional don Juan Castro Flores, el secretario del Ayuntamiento don Antonio Reverendo López. Actuará como único opositor, don Enrique Carballas Cahabía, vecino de Taboada.

De Ferrocarriles

La Compañía de ferrocarriles del Norte nos comunica que, por tener enclase en Monforte los trenes correo números 421 y 422 con los números 725 y 726 de la Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste, ha dispuesto que por las estaciones de despacho billetes directos para facilidad del público. También nos da a conocer la circulación de coches directos de Vigo a Hendaya y regreso, en los trenes de referencia.